

北陡镇自来水厂北部管道升级改造工程开工 提升供水质量 逾1.1万人受惠

江门日报讯(记者/陈素敏)挖掘机长臂挥舞,机械声轰鸣响起。日前,北陡镇自来水厂北部管道升级改造工程开工,该工程由台山大湾企业管理有限公司投资逾380万元,新铺设长8000米的给水管,将为北陡镇北部地区提供稳定、干净水、放心水,受益群众逾1.1万人。

当前,台山市正大力推进“百县千镇万村高质量发展工程”。自来水管网是

农村的重要基础设施和公共服务,事关农村群众的生活质量、生命健康,更承载了农村群众对美好生活的期待。台山市委、市政府有效发挥国有企业在“百县千镇万村高质量发展工程”中的影响力和带动力,落实供水民生工程,推动高质量发展。

据了解,北陡镇北部自来水管网建于20世纪80年代,如今,自来水管网和设备设施日渐老化,尤其在用水高峰期,

容易出现供水水压偏低等情况。台山市委、市政府对此高度重视,为尽早解决北陡镇北部供水问题,北陡镇委、政府和台山市公资办精心组织,台山大湾企业管理有限公司要求下属台山市大湾水务公司秉持为民服务初心,加快推动项目落地见效。台山市大湾水务公司委托第三方设计单位制定了北陡镇自来水厂北部管道升级改造工程方案,并想方设法筹措资金,确保工程顺利实施。

“能喝上更干净、更稳定的自来水,我们全力支持!”北陡镇大步头村村民伍万曼说。

“作为国有企业,我们要积极践行社会责任,彰显担当本色。群众意见就是‘第一信号’,我们要以‘马上办’的工作劲头和‘钉钉子’的工作精神推动工程落实,快马加鞭,跑出工程建设‘加速度’,进一步提升北陡镇的供水服务水平。”台山市大湾水务公司总经理曾玉文说道。

本地原创歌曲《英雄花开》首发 激励干部群众砥砺前行

江门日报讯(记者/陈方欢)“为了理想,你把信仰播撒到万里边疆……”6月27日,一首讲述革命英雄李云扬、伍乃茵英雄事迹的原创歌曲《英雄花开》在冲蒺镇西坑南和村首发。歌曲由冲蒺镇委、政府和台山市文学艺术界联合会共同策划打造,向“七一”建党节献礼。

冲蒺镇是一个人杰地灵、山清水秀的地方,更是一个革命老区。《英雄花开》通过讲述革命英雄李云扬、伍乃茵英雄事迹,激励当地干部群众砥砺前行、踔厉奋发。

“革命英雄的感人事迹给了我创作的灵感和激情,激励我潜心创作文艺精品。”《英雄花开》作词人万国友说。近年来,冲蒺镇委、镇政府注重红色文化资源融合发展,为乡村振兴注入红色动能,积极向上级争取资金支持,投入约1000万元倾力打造台山市党员教育基地——李云扬、伍乃茵生平事迹展,传承红色基因、锤炼坚强党性,助力基层治理筑起红色阵地,项目于2022年6月底正式投入运营,预计每年逾1万人次参观。通过李

云扬、伍乃茵生平事迹展,冲蒺镇委、镇政府积极讲好革命故事,打通党员干部教育培训“最后一公里”。

歌曲《英雄花开》的MV,从乡村风景到人文风貌,展示了革命老区发展的日新月异,冲蒺后辈传承红色精神,好客的冲蒺人民热情欢迎四面八方的好友宾朋。近年来,海外华侨大力支持乡村振兴,南和村是李云扬的故乡,也是著名侨村,海外华侨捐款助力家乡发展,完成门楼、碉楼修葺,村场硬化、池塘改造,文化楼翻新,公厕建设等工程,尽显侨乡温情。

“歌曲《英雄花开》歌颂了中国共产党的家国情怀,讲述了冲蒺革命故事,传播了冲蒺声音,这对于追忆先辈事迹、激励后人奋进具有十分重要的意义。”冲蒺镇党委书记戴志滔说。接下来,冲蒺镇委、镇政府将加快推动李云扬、伍乃茵生平事迹展二期建设,加强与周边镇红色主题线路对接,积极谋划红色旅游精品线路,让红色文化进一步“活”起来。

都斛镇举办主题文艺汇演 大力传承红色基因

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/都斛宣)为庆祝中国共产党成立102周年,弘扬伟大建党精神,丰富群众精神文化生活,6月25日,都斛镇以大网村初心大讲堂为平台,携手台山市文学艺术界联合会、科普传媒集团有限公司,共同举办“庆党日颂党恩”主题文艺汇演。

文艺汇演在歌曲《我们的新时代》中拉开了帷幕,随后,《天耀中华》《祖国你好》《国风》等节目精彩上演。活动用悠扬的歌声、优美的舞蹈赞颂党和祖国,表达人民对党和祖国深深的爱、对未来美好生活的憧憬。

“在革命烈士林基路的故乡举办文艺汇演庆祝党的生日,有利于激励党员干部传承红色基因、发扬革命传统、永葆初心不变,以更加饱满的热情、更加务实的作风,大力发展农村经济,推进强村富民,加快乡村振兴,为都斛镇高质量发展贡献力量。”都斛镇党委副书记李叔说。

文艺汇演通过丰富多彩的节目,表达了对党102岁生日的美好祝福,以群众喜闻乐见的文艺形式礼赞幸福生活,展现了全镇人民永远跟党走、坚定信念和昂扬向上的精神风貌,进一步推动党的二十大精神深入人心、深入群众。

更多台山新闻请登录 www.jmnews.com.cn

海宴镇仑定村举行龙舟赛 小学同学会多年接力赞助赛事

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢 通讯员/陈劲龙)6月22-23日,由海宴镇仑定小学八四届同学会赞助的龙舟赛在仑定村举行,上演水上“速度与激情”。

10多年来,仑定村举行的龙舟赛都由仑定小学各届同学会赞助。今年,该村广大青年捐资30多万元兴建了一座龙门龙殿,更新了东西门楼,为美丽乡村建设增添了一道靓丽风景。今年龙舟赛由仑定小学八四届同学会赞助,为营造赛事氛围,该村新建了一个指挥台,仑定河两岸及进村主干道插满彩旗,并设置了庆祝拱门。

龙舟赛分6月22日、23日两天进行,赛前,龙舟队员在村内巡游,他们统一服饰,精神抖擞,信心十足。6月22日13时30分,比赛正式开始,8支龙舟队分成4组两两进行比赛。龙舟队员击水奋楫、奋勇争先,场面激烈热闹。仑定河围满了观赛的村民和游客,呐喊声、助威声不绝于耳。

端午节龙舟竞渡是海宴镇仑定村的一项特色文体运动,历史悠久。过去,村里造龙舟设座位48个,另有打锣1人、艄公1人,共50人;如今,村里新造龙舟设座位16个,另有打锣、艄公等人,村民人人都想参与划龙舟,可谓“一人参与、全家光荣”。



今年为营造赛事氛围,村里集资在水中央兴建了一座龙门龙殿。

汶村 新闻

区域新闻中心主编 责编/黄鹏 美编/皇鑫

汶村镇加大投入,推动禁毒工作向纵深发展 打好“组合拳” 筑牢“防毒墙”

“第一次观看禁毒文艺演出,节目很丰富,让我们了解到更多禁毒知识,点赞!希望以后多举办类似的活动。”观众陈伯说。6月20日晚上,随着一曲广东音乐《大开门》响起,汶村镇“健康人生 绿色无毒”“全民禁毒宣传月”文艺演出在汶村广场拉开序幕,演出吸引近千名群众前来观看。

今年以来,汶村镇在镇委、镇政府和台山市禁毒委办公室的指导下,加大禁毒工作人力物力投入,在工作保障、基础管控、关爱帮扶、预防教育等方面打好“组合拳”,不断推动禁毒工作向纵深发展。

以6月“全民禁毒宣传月”为契机,连日来,汶村镇紧紧围绕禁毒主题,组织举办了“6·1”禁毒法实施纪念日进校园、“6·3”虎门销烟纪念日进村(居)、“6·26”国际禁毒日文艺演出、亲子徒步等系列禁毒宣传活动,在全镇范围掀起禁毒宣传新高潮,营造良好的禁毒氛围。

文/图 李嘉敏 汶村宣



禁毒宣传进校园,志愿者老师为学生讲解禁毒知识。



文艺演出的小品以小故事深刻揭示毒品对个人、家庭、社会的巨大危害。

统筹推进 健全禁毒工作机制

“今年以来,我镇禁毒委成员单位按照工作职能,深入辖区村(社区)、学校、企业、酒店旅游业及‘三小场所’等,开展宣教活动、清查行动、走访帮扶、义诊等共计80余次,取得了较好的成效。”汶村镇党委副书记吴泓汛介绍,该镇还通过成员单位对口联系的方式,每月检查指导村(社区)开展禁毒工作,层层压实禁毒工作责任。

今年以来,汶村镇组织该镇禁毒委成员单位、各村(社区)召开全镇禁毒工作动员大会,认真分析辖区毒情问题,并先后多次召开禁毒工作会议,专题研究禁毒工作,出台《汶村镇2023年禁毒宣

传教育工作计划》《台山市汶村镇禁毒工作奖惩办法》等10余个文件,细化分工,督促禁毒委成员单位、村(社区)实干履职。

“在资金投入方面,今年以来投入约50万元推进禁毒工作,主要用于禁毒打击、宣传阵地建设、工作人员配备、宣传教育、污水检测等方面。”吴泓汛表示,汶村镇多措并举,不断加大力度,推动禁毒工作不断取得新成效。

其中,汶村镇大力优化禁毒工作人员配备,由原来的“1+1”(即1专职+1社工)升级为“1+5”(即1专职+5社工),村(社区)按吸毒人员比例配备禁毒专(兼)职人员。除配合上级部门污水检测工作要求外,汶村镇还另外向污水检测企业购买服务,对镇内污水处理厂和

3个重点村(社区)污水检测点开展每月一次污水检测,更全面地掌握和分析辖区污水毒情变化和趋势。

强化排查 提高基础管控能力

“汶村镇组织开展对经营场所的清查行动,大力震慑了吸毒人员,减少了场所涉毒的风险。同时,清查过程中开展禁毒宣传,让我们经营者更加了解禁毒知识,更加规范经营。”酒店经营者陈先生如是说。

为全面堵塞辖区场所管控漏洞,压减涉毒违法犯罪活动空间,汶村镇组织派出所、禁毒委各成员单位、城管部门、村(社区)等人员力量,加大对娱乐场所、零售药店、出租屋、快递点、企业等的清

查力度,对山林田地、废墟、房前屋后等区域开展禁种铲毒行动。今年以来,开展禁毒大清查1次、常态化清查行动23次,清查重点行业场所和部位180间次。吸毒人员管控工作是禁毒工作的重要内容,也是预防、打击、管控三个阶段闭环治理的最后环节。为加强吸毒人员管控,汶村镇配备32名禁毒网格员,联合民警辅警、禁毒社工等力量,对社会面吸毒人员逐户进行走访并全部落实分类分级。今年以来,共走访吸毒人员770余人次。同时,对户籍吸毒人员开展毛发筛查和尿液检测,共完成毛发采集120余人次、尿检160余人次。

“我们联合民警辅警、禁毒社工走访吸毒人员,也让我们对吸毒人员动态有最新的了解,更熟悉他们的情况,从而更好

地对他们进行管控。同时,了解他们存在的困难或问题,开展关爱帮扶,帮助他们更好地回归社会。”网格员阿彬说。

关爱帮扶 助力巩固戒毒康复成效

对戒毒康复人员进行关爱帮扶,就是对戒毒康复人员个人或家庭情况进行了解,针对性地开展帮扶工作,帮助戒毒康复人员解决面临的困难和问题。

“我本人患病,平时靠打散工维持生计,家中父母高龄,而且都患疾病,无法工作,家庭经济较为困难。镇禁毒办、民政部门和村委会关注到我家情况,对我们进行慰问,帮助我们成功申请低保救助,家庭经济压力减轻很多,我相信生活会好起来的!”戒毒康复人员阿强说。

今年以来,为全面开展戒毒康复人员关爱帮扶工作,汶村镇已开展戒毒康复人员走访770余人次,重点走访了解病残、强戒5次以上、中低风险人员和涉毒困难家庭,详细了解他们的工作、生活及家庭情况,提供就业帮扶、特困低保救助、心理疏导、家庭禁毒预防教育、义诊等服务。目前,该镇联合民政部门已帮助3名戒毒康复人员成功申请特困、低保救助,开展党员点对点帮扶15人次、义诊2次。此外,该镇将联合学校、就业帮扶基地等,筛选涉毒家庭学生和职工,为后续开展针对性走访帮扶提供信息。

与此同时,汶村镇着力营造全民禁毒浓厚氛围,在镇、重点村主干道增建禁毒宣传栏,全面更新各村(社区)禁毒固定宣传栏,在辖区张贴禁毒海报60余张,悬挂宣传横幅10余条。其中,通过参观禁毒公园和阵地、文艺演出、亲子徒步、问答游戏、常规宣传等,开展宣传活动37场,发放宣传册8000余份;开展“互联网+禁毒”宣传,利用主流媒体和抖音、微信等新媒体平台发布禁毒报道50余次。

发挥“小手牵大手”作用,汶村镇积极开展多形式的禁毒宣传进校园活动8场,其中,在文海中学开展“警惕电子烟拒绝‘上头’”主题宣传;在汶村镇中心小学开展“6·1”禁毒法实施纪念日知识问答游戏,学生积极参与,学习禁毒知识并达到“反哺”家长的教育效果;6月15日,在台山市禁毒办指导下开展“禁毒有我健康同行”亲子徒步活动,学生和家一起学禁毒知识,共同创建“无毒家庭”“无毒汶村”。

6月20日晚上,汶村镇政府、台山市禁毒委办公室联合举办“健康人生 绿色无毒”“全民禁毒宣传月”文艺演出,《天配之重逢》《活力中国》《远航》《生命》《光辉岁月》《畅享文明时代新风》等粤曲、粤剧小品、现代剧小品、歌舞节目轮番上演。其中,粤剧小品《心灵醒悟》和现代剧小品《妈妈我错了》深刻揭示了毒品对个人、对家庭、对社会的巨大危害,呼吁广大群众远离毒品,积极参与禁毒,创造美好人生。活动融入曲艺文化,以寓教于乐的方式进一步提高广大群众的识毒、防毒、拒毒能力。